
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Απαξίωση της Δημόσιας Υγείας στην Ξάνθη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Ξάνθης, η Δημόσια Υγεία στον νομό είναι 
απαξιωμένη και σε τραγική κατάσταση. Πιο συγκεκριμένα, το Γενικό Νοσοκομείο της 
πόλης είναι υποστελεχωμένο και αδυνατεί να παράσχει άρτιες υπηρεσίες υγείας, τη 
στιγμή που η έλλειψη βασικών ειδικοτήτων, όπως αναισθησιολογίας, πνευμονολογίας και 
εντατικολογίας, η μη λειτουργία ΜΕΘ, σε συνδυασμό με την υποστελέχωση και 
υπολειτουργία των υπολοίπων κλινικών καθιστούν κάτι τέτοιο αδύνατο. Χαρακτηριστική 
περίπτωση η ορθοπεδική κλινική του αντίστοιχου νοσοκομείου, όπου παρατηρείται 
έλλειψη στοιχειώδους απλού ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, με αποτέλεσμα οι 
ορθοπεδικοί γιατροί να μην μπορούν να πραγματοποιήσουν απλές χειρουργικές 
επεμβάσεις και οι ασθενείς να αναγκάζονται να καταφεύγουν σε όμορα νοσοκομεία ή σε 
άλλα ιατρικά κέντρα με πρόσθετες δαπάνες και κόστος. Στην ίδια κατάσταση βρίσκονται 
και τα κατά τόπους Κέντρα Υγείας του νομού των οποίων η διαρκής υποβάθμιση της 
δυναμικότητάς τους, η υποστελέχωση και απαξίωσή τους τα καθιστούν ελλιπέστατα και 
με σοβαρές ελλείψεις στις προσφερόμενες ιατρικές υπηρεσίες. Όμως τα προβλήματα της 
Δημόσιας Υγείας στον νομό δε σταματούν εδώ. Σημαντικό μέρος των προσφερόμενων 
υγειονομικών υπηρεσιών αποτελεί και η μεταφορά και διακομιδή των ασθενών, με την 
Ξάνθη να αντιμετωπίζει σοβαρότατη έλλειψη πληρωμάτων ασθενοφόρου με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για τις επιπτώσεις σε ανθρώπινες ζωές. Από το 2014 που έγινε η μετακίνηση 
των οδηγών στο ΕΚΑΒ, το Γ. Ν. Ξάνθης δεν έχει προσλάβει προσωπικό για τις τριπλής 
βάρδιας ανάγκες του, με αποτέλεσμα πολύωρες αναμονές, διακομιδές εκτός ωραρίου και 
εργασιακή εξουθένωση του γερασμένου προσωπικού. Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και στα 
Περιφερειακά Κέντρα Υγείας του νομού τα οποία εξαιτίας των ελλείψεων προσπαθούν να 
καλύψουν τις ανάγκες τους σε διακομιδές με αλληλοκάλυψη. Υπάρχουν περιπτώσεις που 
ως μοναδική λύση για διακομιδή ασθενούς ήταν η μίσθωση ιδιωτικών ασθενοφόρων που 
μεταφράζεται σε οικονομική επιβάρυνση ή χρήση Ι.Χ., που ενέχει κινδύνους για την 
ασφαλή μετάβαση του ασθενούς. Η Πολιτεία οφείλει να θέσει τέλος στην απαξίωση και 
ευτελισμό της Δημόσιας Υγείας. Πανελλαδικά τα Νοσοκομεία εκπέμπουν το ίδιο μήνυμα: 
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SOS!!! Βρισκόμαστε στο σημείο μηδέν! Ας αναλάβουν οι ιθύνοντες τις ευθύνες τους 
κάποια στιγμή αν δεν θέλουμε να οδηγηθούμε σε μη αναστρέψιμες καταστάσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αντιστρέψετε την αρνητική τρέχουσα κατάσταση, αναφορικά με τις παροχές υγείας και τις 

υγειονομικές ελλείψεις στον νομό Ξάνθης; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες προκήρυξης θέσεων μονίμου προσωπικού 
για τη στελέχωση του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης, των Κέντρων Υγείας και του ΕΚΑΒ 
στον συγκεκριμένο νομό; 
 
3. Για ποιους λόγους εγκαταλείψατε και απαξιώσατε τη Δημόσια Υγεία στον νομό της 
Ξάνθης και οδηγήσατε χιλιάδες κατοίκων του νομού να καταφύγουν στον ιδιωτικό τομέα, 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το εισόδημά τους; 
 

4. Για ποιους λόγους οι πολίτες της Ξάνθης δεν απολαμβάνουν υγειονομικές υπηρεσίες 
αντάξιες και ανταποδοτικές των φόρων που επί σειρά ετών έχουν πληρώσει; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




